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Секція 1 

Економіко-правові засади розвитку суб’єктів економічних 

відносин 
 

ДІЙСНИЙ СЕНС ЕКОНОМІКИ КСЕНОФОНТА 

 

Аліпова Д.О. 

Науковий керівник: Бабайлов В.К. к. е. н., доцент  

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

  

Історія економіки і економічній думки свідчить про еволюцію, зміну 

термінів, які відображають господарську діяльність. Важливішим кроком в цієї 

еволюції без сумніву є введення Ксенофонтом (430-354) терміну  «Економіка». 

У 1615 році Антуан де Монкретьєн (1576-1621) вводить інший термін – 

«Політична економія».  Пізніше у 1890-91 роках Альфред Маршалл (1842-1924) 

використовує ще один новий термін - «Економікс» [1-3]. Ці зміни 

відображають  в основному реальні процеси змін характеру господарській 

діяльності.  І дійсне Ксенофонт визначає терміном «Економіка» організацію 

окремого, приватного натурального (домашнього) господарства. Монкретьєн 

політичною економією позначає вже організацію господарства всієї країни, як 

державну організацію всього її господарства. Цим терміном він підкреслював 

значну, відому роль держави в організації господарства. Адам Сміт навпаки 

державі відводить другорядну роль у господарський діяльності, роль «нічного 

сторожа», тому виконує термін «Економіка», але на відміну від Ксенофонта 

розуміє вже її як організацію тільки вартості [4]. А. Маршал  теж був затятий 

противник державного втручання у господарську діяльність. Тому він пропонує 

замінити термін «Політична економія» на «Економікс».  Він вважав, що 

господарська діяльність зобов’язана протікати поза політичного впливу, поза 

державного (політичного) втручання.  

У даній доповіді автори намагаються визначити, уточнити сенс, який  

вкладав саме Ксенофонт у термін «Економіка», як автор першого терміну, яким 

він означав господарську діяльність. Автори вважають, що зараз  сенс терміну 

«Економіка»  Ксенофонта суттєво відрізняється від сучасного  поняття 

«Економіка». Визначення цієї  відмінності й стало метою даній доповіді.   

У сучасній економічній літературі будь-яка економіка визначається як 

організація вартості. Це зовсім не визначає, що на таку економіку не впливають 

самі різні фактори: політичні, кліматичні, історичні, соціальні (в тому числі, й 

виробничі відносини) тощо. Але при цьому предметом економіки остається  

тільки вартість в будь-якої  її формі.  

Але Ксенофонт економіку визначав як організацію натурального 

(домашнього) господарства. Й тут необхідне звернути увагу на те, що будь-яке 

господарство обов’язково включає організацію технік (інструментів, споруд, 

будівель, механізмів, тощо). І будь-яке господарство неможливе без організації 

людей. Будь-яке господарство неможливе й без урахування вартості. Це 
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означає, що у будь-якому господарстві присутні відповідно: інженери, 

адміністратори, економісти; всі вони утворюють, складають менеджмент. До 

того ж ніяке господарство не можливе без робочих,  – саме вони безпосередньо 

здійснюють виробництво; а менеджери тільки організують виробництво. А як 

відоме, єдність менеджменту і виробництва є управління [4]. Тобто, Ксенофонт 

економікою визначав сучасне управління. У цьому суттєва відмінність 

економіки Ксенофонту від її сучасного визначення. 

Отже, результатами доповіді є такі висновки: 

- економіка Ксенофонта – це: уся господарська діяльність, це 

управління, це сума інженерії, адміністрації, економіки (у сучасному її  

визначенні) і виробництва. 

- сучасна економіка на відміну від економіки Ксенофонта 

розуміється  лише як одно з чотирьох  елементів змісту управління, або трьох 

складових менеджменту.   

Автори  сподіваються, що встановлення істинного, дійсного зв’язку 

економіки Ксенофонта і сучасній економіки дозволить глибше зрозуміти 

зв’язок і сенс таких ключових понять і явищ, якими без сумніву є господарська 

діяльність, управління, менеджмент, економіка, інженерія, адміністрація, 

виробництво. А це, у свою, чергу, суттєво підвищить ефективність будь-яких 

аспектів господарській діяльності й, перш за все, економіки. 
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Дорожньо – будівельний комплекс є достатньо важливою галуззю 

національного господарства, адже від нього залежить ефективність 

функціонування транспортної системи країни. Дорожньо – будівельний 


